

# La Opinión

Este periódico, que es el único que publica al mediodía, es el que conviene al anunciante.

No olvide usted que nuestro teléfono es el 36-86 M., y nuestro apartado de Correos el 457.

10 CENTIMOS Año IV. Núm. 789

SEGUNDA EPOCA

Apartado de correos 457 - Teléfono 36-86 M.

Diario independiente Redacción y Administración: Magdalena, 21

Madrid, 27 de julio de 1928

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA



## ACCION DE ESPAÑA

Parte oficial del sábado.

El sábado por la noche fué facilitado el siguiente parte:

En Beni Urriague, los indígenas siguen entregando el armamento, y en unas excavaciones practicadas en la casa-oficina de Kamun, se han encontrado también algunos fusiles, que el dueño de la casa, Sid Ali Mesauni, que está huído, tenía enterrados.

El comandante Capaz continúa con toda su columna en el zoco el Jemis, de Beni Jaled (sector Gomara), donde reina absoluta tranquilidad.

Comunica dicho jefe que el ataque del día 20, a las dos más de la mehalla, destacadas allí, fué hecho por una partida de huídos, que nos causó un indígena muerto y otro herido, sufriendo el enemigo 19 muertos y heridos y un prisionero; se le cogieron también algunos fusiles.

Continúa el desarme de Beni Jaled, donde aún permanecerá algún tiempo el comandante Capaz, para evitar la formación de nuevas partidas de huídos.

Sin más novedad en el resto de la zona del Protectorado.

### En Melilla.

MELILLA 25.—Ha marchado a Targuist el coronel del regimiento de Melilla, señor Mola.

El capitán ayudador Mazas Saavedra, que resultó herido el viernes en un accidente de aviación, continuaba anoche bajo los efectos de la conmoción cerebral, y no ha podido ser operado.

Se va a instalar una oficina indígena en el sector de Tensaman, con arreglo al proyecto del teniente de Intervenciones señor Junquera.

Han llegado a esta varios chorras pertenecientes a la cabila de Beni Tuzin, fuertemente sometidos.

Cumplimentaron al coronel Pozas.

Se celebró anoche en el teatro Reina Victoria una velada en honor de Santiago, organizada por el Arma de Caballería y colonia gallega.

Pronunció un discurso don Basilio Alvarez.

El caid de Beni Guil, con un grupo de moros amigos, ha infligido un duro

castigo a algunas partidas de bandidos, causándolas bajas y haciéndolas huir.

**La llegada de Boichut. — Los rebeldes continúan sin jefe. — Creación de mejalas. — La partida del Jeriro.**

TETUAN 25.—El general Boichut llegará a ésta definitivamente el miércoles, día 28.

En el santuario de Muley Abdesalam celebraron los rebeldes una junta, a la que asistió el Bakali.

No se llegó a nombrar jefe, pues eran varios los que querían serlo.

El Alto Mando proyecta la formación de una mejala y de una información en Gomara y también otra mejala en la zona occidental.

Continúan las intervenciones trabajando para disolver la partida de bandidos que capitanea el Jeriro.

Esta actúa poco, y rehuye todo encuentro, dedicándose únicamente a dar golpes de mano aislados.

## ACCION DE FRANCIA

Las operaciones en Tazza.

RABAT 25.—En la «mancha» de Tazza, la columna Joannetaud ha ocupado la cota 2.740, y establecido vivac entre la cota 2.670, territorio de los Lari el Merdj y la cota 2.720.

Otro destacamento avanzó sobre el Yebel Tzibork, para emprender una acción militar contra los de Beni Iddul, quienes iniciaron ya conversaciones para someterse.

Unos 250 guerreros de la orilla izquierda del Heca, han logrado, al parecer, llegar hasta Tafilazt, y algunos de ellos se dirigen a la zona disidente de Uad El Ebid.

Ocupación de unas lomas.

RABAT 25.—Las tropas francesas que actúan en la «mancha» de Tazza, han ocupado unas lomas, extendiéndose la línea hasta Uled-Abir.

**El general Sanjurjo felicita a las tropas francesas.**

RABAT 25.—El general Boichut ha recibido el siguiente telegrama del alto comisario, felicitando al Ejército francés:

«Recibid, mi general, la felicitación entusiástica del Ejército español en Marruecos y de su alto comisario.»

da, helado, café, cigarro puro y cajetilla, vino, licores y champán.

Por la tarde tuvo paseo la tropa, gratificándose a cada soldado con un duro.

Por la noche se reunieron los jefes y oficiales de Princesa en banquete íntimo en el café de la Bolsa.

En los demás cuarteles de Madrid también solemnizaron la festividad de su Patrón.

Se reciben diversidad de telegramas de provincias dando cuenta de la celebración del Apóstol con actos brillantísimos.

## En honor de Rada

SAN SEBASTIAN 26.—Esta noche obsequiará el Solar navarro con una cena en el Hotel Continental al popular Pablo Rada.

Después del banquete se celebrará una velada.

El acto promete estar muy concurrido.

## DICE VOLPI

### Situación de la Hacienda italiana

ROMA 26.—Son objeto de múltiples comentarios las declaraciones del ministro de Finanzas, conde Volpi, acerca de la presente situación de la Hacienda.

El ministro anunció un adelanto notable del presupuesto.

A fines de mayo, el adelanto alcanzó la suma de 811.000.000 de liras, contra 665 millones en abril y pudo ser fácilmente previsto, en una suma superior a 1.000 millones de liras.

Otro punto importante es el que se relaciona a la limitación de la deuda pública, que se eleva a 90.000 millones de liras. Las entradas del Estado, de las provincias y de las comunas, dan anualmente cerca de 25.000 millones de liras. La renta nacional del país puede ser calculada en la suma de 125.000 millones de liras, por consiguiente, la deuda pública no corresponde sino a las cuatro quintas partes de la renta nacional de un año.

El ministro puso de relieve que el balance comercial resalta los siguientes recursos del balance de pagos, a saber: las entregas de los emigrantes dan 3.000 millones de liras aproximadamente y el movimiento de turistas extranjeros da otros 3.000 millones, sin contar los beneficios de la flota mercante que vió aumentar hasta la cifra de 3.276.000 toneladas brutas su desplazamiento, comparado con 1.800.000 toneladas antes de la guerra.

A pesar de esta eliminación de los buques anticuados, Italia ocupa el segundo puesto en el mundo por las construcciones navales. Sobre el problema de las divisas, el ministro declaró que Italia no niega la posibilidad de abordar de lleno el problema de la reconstitución de su valor, ese problema no puede ser considerado como un simple problema de tesorería, sino que es necesario reforzar la economía de la nación.

Toda medida implica una preparación madura y toda resolución eventual consideraría fundamentalmente el hecho de que la lira italiana es una moneda sana, pública y privada, en un país sano, ordenado y muy laborioso.

## EN PALACIO

### Consejo de ministros

A las doce y cuarto llegaron a Palacio los ministros, excepto el de Hacienda, señor Calvo Sotelo, para celebrar Consejo bajo la presidencia regia.

El Consejo terminó a las dos y media. A la salida dijo el presidente que él ya había almorzado antes de celebrar el Consejo.

Después manifestó que S. M. había firmado numerosos decretos, entre ellos uno de Guerra, muy interesante, en el que se establecen las bases para el nuevo Reglamento de ascenso por elección y otros de combinación militar.

De Trabajo ha firmado un Real decreto sobre el trabajo de la mujer, y otros más aprobados durante el Consejo.

Confirmó que el Rey marchará mañana a Gredos para asistir a una caecria, y que él marchará a Valencia con el fin de asistir a la botadura de un buque que llevará su nombre.

### Firmas de Gracia y Justicia y Gobernación.

El Rey, desde Gredos, irá directamente a Santander.

Yo—añadó—tal vez vaya a la ciudad santanderina a primeros de agosto para poner a la firma regia algunos decretos.

De Estado, el Rey ha firmado algunos decretos sobre nombramientos diplomáticos.

Los demás ministros manifestaron al salir de Palacio que esta tarde facilitarían la fir-

ma de sus respectivos ministerios.

El Rey ha firmado los siguientes Reales decretos:

Nombrando magistrado de la Audiencia de Sevilla a don Trinidad Serrano, que lo era de Pamplona.

Promoviendo a magistrado de Pamplona a don Luis Alvarez Neira, que lo era de Gerona.

Nombrando magistrado de Gerona a don Nicolás Company, electo de Santa Cruz de Tenerife.

Idem de Santa Cruz de Tenerife a don Antonio Artola y Guardiola, juez de Lugo.

Aprobando el proyecto y pliego de condiciones para la ejecución de las obras complementarias del edificio de Correos y Telégrafos de Cádiz.

## Del Extranjero

### Las gestiones de Poincaré.

PARIS 26.—Durante todo el día de ayer el señor Poincaré se dedicó a ultimar los proyectos financieros.

Se reunió el Consejo a las tres de la tarde, ante el cual expuso el señor Poincaré los proyectos financieros, que fueron aprobados.

En el Consejo de hoy se redactará el texto de la declaración ministerial, que será leído en las Cámaras.

### El viaje del Sultán de Marruecos.

PARIS 26.—En la última sesión celebrada por el Consejo municipal se votó por unanimidad una proposición del señor Delsol, en la que se pide la aplicación de un impuesto a los turistas extranjeros.

El señor Delsol pide un impuesto para los extranjeros.

PARIS 26.—En la última sesión celebrada por el Consejo municipal se votó por unanimidad una proposición del señor Delsol, en la que se pide la aplicación de un impuesto a los turistas extranjeros.

El señor Delsol hizo notar que una familia de tres personas procedente de los países que tienen el cambio elevado puede vivir en París gastando tres francos 33 céntimos, mientras que una familia francesa de las más modestas gasta por lo menos 30 francos al día.

### Aglomeración de turistas ingleses.

LONDRES 26.—Los servicios de los barcos que hacen la travesía de la Mancha se encuentran recargadísimo de trabajo a consecuencia del considerable número de viajeros británicos con destino al continente, particularmente para Francia y Bélgica. Los turistas no han llevado jamás tantos automóviles, y muchas personas que no han podido adquirir pasaje para los barcos con destino a Francia y Bélgica se han visto obligadas a pasar por Holanda.

### Suicidio de un propietario persa.

TEHERAN 26.—El ex ministro Lipsh-Dar, uno de los más ricos propietarios de Persia, se ha suicidado en un momento de desesperación, según se asegura, por no poder pagar los impuestos tan enormes que gravan sus dominios.

### Suspensión de periódicos comunistas.

BERLIN 26.—Por las autoridades se han tomado serias medidas y ordenado la suspensión, con carácter indefinido, de varios periódicos, entre ellos la «Kotze Fahne» (la Bandera Roja), órgano del partido comunista.

Se debe la suspensión a que dichos periódicos han publicado artículos en los que se injuriaba al jefe del Estado, y sometidos, además, a procedimiento judicial.

## El comercio franco español

PARIS 26.—Según las estadísticas que acaban de publicarse, durante el primer semestre del corriente año España ha enviado a Francia mercancías valoradas en francos 534.598.000, y Francia ha exportado a la Península géneros por valor de francos 816.115.000.

En igual período del año 1925, las transacciones fueron: Envíos de España a Francia, francos, 372.920.000. Envíos de Francia a España, francos, 646.980.000.

Sigue, pues, siendo favorable a España la balanza de su comercio con Francia, y como ya se ha dicho, éste es uno de los principales obstáculos que tropiezan las actuales negociaciones entre los dos países para el conjunto de un Tratado comercial.

## Terrible incendio en Tokio

TOKIO 26.—Se ha declarado un terrible incendio, que en pocas horas ha tomado enorme incremento, causando gran alarma.

Unos grandes almacenes han quedado completamente destruidos, calculándose las pérdidas en 90.000 libras.

Se pudieron evacuar mercancías por valor de 60.000.

## LA POLITICA FRANCESA

### El Gobierno Poincaré comienza su actuación

#### El primer Consejo de ministros.

PARIS 26.—El sábado se reunió por vez primera el Gobierno Poincaré.

Se discutieron extensamente las modalidades del nuevo proyecto de saneamiento financiero, llegándose a un acuerdo sobre los principales puntos y quedando otros para estudiados en sucesivas reuniones.

En la nota de este Consejo se dirige un llamamiento urgente a los contribuyentes para que depositen lo más pronto posible, y aun antes de recibir notificación, los impuestos directos para el corriente año.

Millerand y los suyos brindan apoyo a los nuevos gobernantes.

PARIS 26.—La Liga Republicana, que preside el ex presidente de la República M. Millerand, ha votado una orden del día saludando la vuelta a la presidencia del Gobierno y de la Cámara de los Diputados de los hombres políticos actualmente al frente de ellos, brindándoles su apoyo y otorgándoles su confianza para una política demagógica y de salud y de reconstitución nacional.

**Monsieur Doumergue conocerá hoy la declaración ministerial. — El Gabinete no admitirá debates sobre política general.**

PARIS 26.—En la tarde de hoy se celebrará un Consejo de ministros, presidido por el presidente de la República, señor Doumergue, al cual será sometida la declaración ministerial, ya definitivamente redactada.

El nuevo Ministerio tiene el propósito de no aceptar debate alguno sobre la política general y pedir el aplazamiento de la discusión de las interpelaciones.

El señor Poincaré pedirá luego el voto de confianza y se procederá inmediatamente a la exposición y discusión de los proyectos financieros.

**Cómo piensa el ministerio Poincaré afrontar y vencer las dificultades financieras.**

PARIS 26.—El nuevo Gobierno piensa solicitar del país el esfuerzo indispensable para hacer frente y vencer la actual situación financiera.

Solicitará 4.000 ó 5.000 millones suplementarios, obtenidos de la recaudación de impuestos directos e indirectos, para lo cual serán aumentados especialmente los derechos de sucesión.

Serán reajustadas las diversas tasas, y se evitará en absoluto toda nueva inflación y descuento del capital, y, sobre todo, se tratará de llegar a la estabilización del franco.

En lo que se refiere a la cuestión de las deudas interaliadas, Francia se atendrá a los compromisos ya concluidos y concertados.

El acuerdo francoinglés parece, desde luego satisfactorio, mientras que la convención de Washington no contiene cláusula alguna de transferencia ni de salvaguardia; pero como quiera que la Cámara ha manifestado ya claramente su voluntad sobre estas cuestiones, el Gobierno no la rectificará, y al Parlamento ha de pertenecer en último extremo toda resolución acerca de la expresada cuestión de las deudas.

### Conferencia Poincaré y el gobernador del Banco de Francia.

PARIS 26.—M. Poincaré celebró una larga conferencia con el gobernador del Banco de Francia, a la que se concede mucha importancia, por estar relacionada con los proyectos financieros del nuevo Gobierno.

### Los oficiales de la reserva dirigen una petición al Gobierno.

PARIS 26.—En Lila se ha reunido el Congreso de la Unión Nacional de los Oficiales de Reserva, llegados de todos los puntos del territorio de África del Norte, y de algunos puntos del extranjero, representando a 280 Asociaciones, entre ellas gran número de pertenecientes a marinos.

Preside este Congreso el ex ministro de la Guerra M. Lefevre, y el primer acuerdo adoptado ha sido demandar al Gobierno que exima de las supresiones de secretarios al de Aviación, por entender que es necesaria una dirección independiente para este servicio.

### El subsecretario del Tesoro norteamericano demuestra su satisfacción.

PARIS 26.—Los periódicos publican telegramas de Nueva York, que reproducen declaraciones del subsecretario del Tesoro americano, en las cuales demuestra su satisfacción y confianza por la formación del nuevo Gobierno en Francia, y diciendo que lo acogen como a una prueba cierta de la reacción que se ha producido para solucionar la situación financiera.

## El príncipe de Gales en América

LONDRES 26.—«The Daily Telegraph» ha publicado un artículo editorial en el que después de recordar el viaje del príncipe de Gales a la América del Sur, subraya la importancia que desde el punto de vista comercial tiene la difusión y el mejor conocimiento del idioma castellano.

Señala la importancia de las transacciones comerciales con la América del Sur y los cuantiosos capitales ingleses invertidos en las diversas ramas de la producción y de la industria en la República Argentina.

Recuerda, además, el llamamiento del lord mayor de Londres, para reunir 25.000 libras esterlinas destinadas a la creación de una cátedra de castellano en la Universidad de Oxford.

## El Rey en Madrid

Ayer mañana, a las diez y cuarenta, ha llegado a Madrid, procedente de San Sebastián, el Soberano, acompañado del duque de Miranda.

Le esperaban en la estación el presidente con todos los ministros que encuentran en Madrid, todas las autoridades y numerosos jefes y oficiales del Ejército, entre los cuales se hallaba el capitán aviador Gallarza, a quien el Rey saludó cariñosamente, conversando largo rato con él. El Rey también habló con el jefe del Gobierno y con los ministros, citándolos, en Palacio, a las doce y cuarto, para celebrar Consejo.

Desde la estación se dirigió el Rey en automóvil a Palacio con el duque de Miranda.

El infante Don Alfonso estuvo en Palacio, invitándole a almorzar el Rey, así como al capitán aviador señor Gallarza.

## Ofrenda al Apóstol en la Basílica de Santiago

SANTIAGO 25.—Con gran solemnidad se ha celebrado el acto de la ofrenda al Apóstol por el Arma de Caballería.

Asistió el infante Don Fernando en representación del Rey y los generales, don Dámaso Beranguer y Cavalcanti, acompañados de numerosas autoridades civiles, militares y eclesiásticas.

Ofició el arzobispo de Santiago, revestido de pontifical.

Al acto, que resultó brillantísimo, acudieron representaciones de los 30 regimientos de Caballería de que se compone el Arma.

Por la tarde se reunieron los jefes y oficiales del Arma en fraternal banquete.

### Santiago en Galicia.

LA CORUÑA 25 (12 n.).—Los cazadores de Galicia han celebrado la fiesta de su Patrón con una misa de campaña, un rancho extraordinario y diversos festejos.

### Fiestas en Burgos.

BURGOS 25 (11 n.).—Con motivo de la festividad del Apóstol han celebrado con toda solemnidad una misa de campaña los regimientos de Lanceros de Borbón y de España. Por la tarde fué obsequiada la tropa con una comida extraordinaria y diversos festejos más.

## EN MADRID

### En húsares de la Princesa.

En el cuartel del Conde Duque, donde se halla alojado el regimiento Húsares de la Princesa, 19 de Caballería, se celebró en la mañana de anteayer una solemne misa de campaña, que oyeron los dos regimientos de Húsares: Pavia y Princesa. Asistieron todos los jefes y oficiales y el general de la brigada don Francisco Ruiz del Portal.

Al mediodía d'óse a la tropa un rancho extraordinario compuesto del siguiente menú: tortilla, asado de carne, ensalada con tomate, escabeche y aceitunas fruta varia-

# La Exposición Iberoamericana de Sevilla

Las mil vicisitudes por que ha atravesado la organización de la Exposición Iberoamericana de Sevilla, debidas a la situación creada por la gran guerra europea y por las consecuencias de ella derivadas, parece ser que entra aquella en un nuevo periodo de resurgimiento y actividad.

Nombrado comisario regio por el Gobierno el señor Cruz Conde, solicitó y obtuvo el apoyo del Estado para poder emitir un empréstito de 18 millones de pesetas, que en la cantidad que se estimó suficiente para cubrir todos los gastos de la Exposición, hasta su clausura.

El comisario regio, con quien los periodistas hablaban de la tan citada Exposición, les manifestó que serán tres las características de la misma:

Primera: Un marcado carácter artístico, retrospectivo, al objeto de reunir el incalculable tesoro que poseemos, manifestado con el arte sevillano, todo luz y alegría, bondad y donosura, acentuando así la personalidad de esta población donde tanto y tan bien se trabaja; hablen por ella sus forjas y su alfarería, resuena como su cuna.

Segunda: Darle al propio tiempo un carácter histórico, orientado hacia nuestra colonización americana, para que siendo de todos conocida la labor titánica realizada por España a fin de colonizar y civilizar tan remotas regiones, desaparezca, de una vez para siempre, los sombríos tintos con que han querido rodear las figuras prestigiosas de conquistadores y colonizadores, por eso entre los Congresos que se celebrarán durante la Exposición hay uno de la «Conquista y colonización» para que puedan examinarse por los que a él asistan los archivos de Sevilla, que son los guardadores de la historia de América.

Tercera: El aspecto comercial para favorecer el cual deben concurrir todos los productos que poseemos de exportación, para que siendo conocidos pueda establecerse el intercambio mercantil; para facilitar todo ello se celebrarán Congresos que estrechando lazos espirituales, estudien leyes de carácter social que favorezcan esa tan deseada aproximación.

Y termina el señor Cruz Conde: es mucho, mucho, lo que aún falta por hacer; pero confío en que todo se llevará a feliz término con gran rapidez, por que ya contamos con un elemento indispensable: el dinero.

# La Misión Comercial mejicana ha recorrido La Coruña

LA CORUÑA 26.—En el transatlántico francés «Espagne» ha pasado, con destino a su país, la misión comercial mejicana, que ha recorrido España.

Fue cumplimentada a bordo por el cónsul de dicha nación, representantes del Ayuntamiento y de la Cámara de Comercio.

Los expedicionarios se trasladaron al Ayuntamiento, en donde, en elocuente discurso, les saludó el alcalde.

Contestó el presidente de la Confederación de Cámaras de Comercio mejicanas, expresando su gratitud por el recibimiento y la alta consideración en que España es tenida en Méjico.

Una banda de música militar interpretó el himno mejicano y la Marcha Real.

Los excursionistas fueron obsequiados con un «dunch».

La Sociedad de turismo les regaló un magnífico álbum de fotografías de la provincia.

Los mejicanos han recorrido la población, y, luego, han embarcado, siendo despedidos con todo afecto.

# Un señorita asesina

ALMERIA 26.—En el Casino Principal de esta ciudad ha ocurrido un sangriento suceso que ha producido gran emoción.

Cuando más brillante estaba el baile que se celebraba en el Casino Principal con motivo de la verbena de Santiago, el joven de veintidós años Emigdio Nieto, hizo varios disparos de pistola contra la señorita Adriana García, de diez y ocho años, hija de don Antonio García Martos, propietario y concejal de este Ayuntamiento.

Dos de los disparos alcanzaron a la señorita, causándole heridas mortales de necesidad.

El padre de la muchacha, que se hallaba en el Casino, recibió también dos balazos al interponerse para defender a su hija, resultando con dos heridas leves.

Conducida la señorita Adriana a la Casa de Socorro, falleció a los pocos momentos de ingresar.

El agresor fué detenido inmediatamente por varios socios, que se lo entregaron a la Policía.

No quiso decir las causas por las cuales cometió el crimen.

La indignación es muy grande en esta capital, donde, como decimos, la familia de la finada cuenta con grandes simpatías.

El gobernador civil dispuso el cierre del Casino hasta que se verifique el entierro de la desventurada señorita.

El padre ha sufrido varias crisis nerviosas, y se encuentra abatidísimo.

Por su domicilio ha desfilado toda la alta sociedad almerense.

En toda Almería no se habla de otra cosa que del trágico suceso.

Cuando el agresor fué conducido a la Comisaría, fué escoltado, porque el público le rodeaba amenazador.

# Telegramas de provincias

## El ministro de Relaciones Exteriores de Cuba

LA CORUÑA 26.—Hoy llegó el vapor «Cuba», procedente de La Habana.

A su bordo viene el ministro de Relaciones Exteriores del Gobierno cubano.

Para cumplimentarle a bordo se encuentra aquí el embajador de Cuba en Madrid.

## Las colonias escolares.

SANLUCAR 26.—En el vapor «Cabo Tres Forcas» ha llegado la segunda expedición de la colonia escolar de Sevilla, Príncipe de Asturias, compuesta de 230 niñas, que permanecerán veintidías en esta playa.

## El calor en Almería.

ALMERIA 26.—Continúa siendo asfixiante el calor.

Al sol se registra una temperatura de 44 grados, y de 35, a la sombra.

## Botadura de un nuevo «destroyer».

CARTAGENA 26.—La Sociedad Constructora Naval ha botado el «destroyer» «Sánchez Barcáiztegui», sin ceremonia alguna.

El acto sólo fué presenciado por el personal de la Constructora.

## Los jaimistas de Bilbao.

BILBAO 26.—La juventud jaimista ha celebrado el día de Santiago con bailes y verbenas, y un banquete que presidió el conde de Arana.

## Llegada de la batería expedicionaria.

CADIZ 26.—Procedente de Ceuta ha llegado la batería expedicionaria del regimiento de Artillería de costa, de guarnición en esta plaza.

Durante el desembarco, una escuadrilla de cinco hidroplanos evolucionó sobre la población.

Al desfilar por las calles, la tropa fué objeto de cariñoso recibimiento.

En el convento de Santo Domingo se cantó solemne salve, asistiendo el Ayuntamiento.

# El teléfono en Ibiza

IBIZA 26.—Ayer fué remitida al señor presidente de la Compañía Telefónica Nacional de España una instancia firmada por el señor alcalde de esta ciudad en representación de todos los Ayuntamientos de la Isla, solicitando la inclusión de las líneas telefónicas de la misma en el plan de construcciones urgentes.

Es de suponer que la Compañía Telefónica Nacional, que tanto viene haciendo en pro de nuestras comunicaciones, hará lo posible por dar realidad a este deseo tan legítimo de nuestros isleños, que por serlo necesitan más un mayor contacto con la madre Patria.

# La inauguración en Buenos Aires la plaza de Rubén Darío

Belgrano es uno de los sectores bonaerenses más bonitos y populares.

Según nuestras noticias, en aquel concurrido barrio argentino es donde tuvo lugar la inauguración de la plaza de Rubén Darío, cuyo trazado ha sido hecho con suma habilidad.

Ocupa la plaza que lleva el nombre del maestro nicaragüense un triángulo comprendido entre las calles Moldes, Olaguer y Vidal.

Al acto de la inauguración asistieron las autoridades y pronunciaron discursos el secretario de Hacienda y el concejal y escritor don Nicolás Coronado, a quien se debe la iniciativa.

La placa de bronce colocada en la plaza, obra del escultor Oliva Navarro, lleva, en medallón, la cabeza del poeta, y debajo una alegoría primorosa y sencilla que alude a «Los Centauros» ofreciendo laureles.

El sitio elegido para la nueva plaza, dentro de lo populoso de la barriada, tranquilo y muy apropiado, es una cosa así como la plaza que Madrid dedicó también al vate inmortal.

# Ayuntamiento

Al recibir a los periodistas el alcalde, ha manifestado que el presupuesto del Ensanche arroja como sobrante la cantidad de cuatro millones cuarenta mil pesetas.

Se han firmado escrituras para expropiaciones de la Gran Vía por valor de seiscientos once mil pesetas.

Han sido derribadas las últimas chozas que existían en el puente de Toledo, Seoavia y cerro del Pimiento. Las 106 familias que en ellas se albergaban han sido socorridas.

Ayer mañana ha celebrado reunión la Asamblea de Municipios, a la que asisten 120 representantes de varios Ayuntamientos.

El conde de Valledorno gestionó con el ministro de la Guerra la demolición del viejo cuartel de San Francisco.

# LOS TOROS

## EN MADRID

El interés de la novillada le constituía el diestro caraqueno Julio Mendoza, del cual se conaban múltiples proezas. Del dicho al hecho suele haber bastante trecho; pero algunas veces el dicho y el hecho se amalgaman para constituir lo que solíamos llamar verdad. Y en esta ocasión así ha ocurrido. Lo diestro de Mendoza era un hecho. En Julio Mendoza hemos visto un torero enterado, alegre, fácil y con conocimiento de la arriesgada profesión. Fué una verdadera lastima que el ganado no saliera embisuenado franco; pero ello no restó mérito a la labor de Mendoza. Este muchacho ha llegado, como deben llegar todos los diestros, unido a la plaza de Madrid, y si bien en una actuación no se puede juzgar con exactitud a un diestro, el triunfo que obtuvo Mendoza me obliga a colocarle en el primer lugar de esta crónica.

Los últimos serán los primeros. En su primer enemigo, manso, pero con mucho nervio, no pudo hacer nada con el capote porque el bicho se salía suelto y rebotado de las suertes. Cogió la muleta, y pisando el terreno del novillo, obligó tanto y «echó» tanto valor, que logró dominar al buey, arrancándose a matar con buen estileto y muy derecho, para cobrar un pinchazo; repitió con una estocada en dos tiempos un tanto delantera y perpendicular. Escuchó una ovación, dió la vuelta al ruedo y cortó la oreja.

En el sexto, que se dejó torear, instrumentó Mendoza cuatro lances de buena factura. Con la muleta paró mucho y dibujó algunos pases, especialmente uno natural. Un pinchazo y una buena estocada.

Esta fué, a ligeros rasgos, la labor de Mendoza, al que no juzgamos hoy, esperando una nueva actuación.

Vaquerito tropezó con el primer toro muy bravo, con mucho temperamento, pero de los que hoy se consideran buenos para el ganadero y malos para el torero. Pero, a pesar de ello, Vaquerito ni se quiso conñar ni pudo dominar. Tres pinchazos, una estocada y dos descabellos empleó el diestro para acabar con su enemigo. Este era de Buenabarba.

Al cuarto, manso, lo pasaportó de dos pinchazos, una estocada y un descabello; ni con el capote, ni con la muleta anotamos nada que merezca destacarse.

Ginesillo, al comenzar su actuación en el segundo, resultó enganchado por debajo del brazo derecho, y este achuchoncillo sirvió para aligir al diestro, que si bien apuntó toreo con el capote y buenas maneras con la muleta, no quiso arrimarse, y ya es sabido, el torero que no se arrima, fracasa, aunque toree mejor que todos los diestros juntos que en el campo de la tauromaquia han sido.

Pasaportó a su primero de una estocada de efecto rápido, pero entrando en mal terreno y medianillamente.

En el quinto, se arrancó a matar tres veces feamente siempre, y remató con cinco intentos de descabello.

El ganado de Pérez de la Concha, desigual, manso y con mucho nervio; casi todos los toros estaban reparados de la vista. Se fogueó el lidiado en tercer lugar. Un saldo de novillos.

Picando se distinguió Atienza, y en la brega y con los palos, Vaquerito, Chacillo de Valencia y Pastoret.

El calor sofocante, el sol achicharrador y el aburrimiento por tandas y equitativamente distribuido entre los espectadores.

## EN PROVINCIAS

En Valencia.— La primera corrida de feria.—Toros de Alipio Pérez Tabernero para Sánchez Mejías, Manuel Martínez y Chaves.

VALENCIA 26.—Con entrada floja al sol y lleno rebosante a la sombra, se ha celebrado la primera corrida de las tradicionales ferias.

Los toros, de don Alipio Pérez Tabernero, mansos y difíciles; el segundo, al rematar en tablas, se destrozó un pitón, y no hubo medio humano de hacerle embestir a los caballos.

Se le foguea.

El quinto es retirado por manso, sustituyéndosele por otro de don Anastasio Martín. buey de carreta.

El sexto, también de don Anastasio, es fogueado por manso.

Sánchez Mejías, apático y soso con el capote en su primero, con el que realizó una faena valiente para dos pinchazos, media delantera y un descabello.

En el cuarto es luce en quites; coloca tres pares de rehiles, colosales, que se premian con delirantes ovaciones.

Comienza la faena sentado en el estribo, y así instrumenta dos pases buenos; continúa la faena de pie, con pases viagueros; tres pinchazos y una estocada pescuecera. (Pitos.)

Martínez comienza toreado con aplauso. El primer quite es primoroso, y se premia con una ovación. Con la muleta se limita a fijar al enemigo, que, al inutilizarse, se ha puesto imposible. Un pinchazo honroso y una estocada de ejecución superior.

En el quinto, fogueado, Martínez está valentísimo y muy voluntarioso, pero no puede hacer nada; mata de media estocada.

Chaves se luce con el capote; valiente y adornado con la muleta, mató a su primero de una buena estocada.

En el que cerró plaza se nota al diestro disonante por la mansedumbre del toro; faena de alifio y una estocada buena.

En Santander.—Toros de Santa Coloma para Villalta, Márquez y Niño de la Palma.

SANTANDER 26.—La corrida se celebra a plaza llena.

Los toros, de Santa Coloma, no han pasado de regulares.

Villalta, a nivel de sus enemigos, con el capote y la muleta. Matando, breve, pero deslucido.

Márquez, por no dejar mal a su compañero, tampoco hizo nada con la flámula y el estoque; en algunos momentos se lució toreado.

Cayetano, mediano en su primero y valiente y adornado en el que cerró plaza, que mató con aplauso.

En conjunto, la corrida no ha pasado de mediana.

En Andújar.—Toros de Nandín para Gálvez, Belmonte y Zurito.

ANDUJAR 26.—Se han agotado las localidades.

Los toros de Nandín, mal presentados y desiguales de tipo y temperamento, predominando la mansedumbre.

Gálvez toreó a su primero, derrochando arte y esencia torera.

Largó un pinchazo, del que dobló el toro descordado.

En el cuarto estuvo desastroso Belmonte tampoco logró entusiasmar, si bien estuvo valiente, especialmente al matar a su primero de una buena estocada.

Zurito tuvo una buena tarde; toreó muy bien con el capote y ejecutó dos faenas muy artísticas y dominadoras, que coronó con sendos volapiés.

Cortó dos orejas y escuchó muchas ovaciones.

En Barcelona.—Plaza Monumental.—Seis novillos de Villamarta para Andrés Mérida, Enrique Torres y Cagancho.

BARCELONA 26.—El ganado, manso.

El tercero fué retirado y sustituido en sexto lugar por otro de Vicente Martínez, y grande y gordo.

Andrés Mérida.—Fijó a su primero con verónicas apretadas, buenas; con la muleta estuvo breve e inteligente, matando de un pinchazo y una entera, un poco caída.

Al cuarto lo dominó con algunos lances, que se aplaudieron.

Lo mató de una desprendida, previa una faena de eficacia e inteligente.

En quites y bregando, cumplió.

Enrique Torres.—Al segundo de la tarde no hizo nada con el capote.

Con el trapo rojo lo trasteó con la derecha por la cara, ayudado por los peones, despachándolo de media buena y un descabello a la segunda.

Al quinto lo tomó de capa muy sosamente.

Muleteó por la cara con precauciones, oyendo justas protestas. Arreó un sablazo en la paletilla, que bastó. Fué abroncado.

Sigue Torres sin tener su tarde en Barcelona.

Cagancho.—Al que salió en tercer lugar le dió varios lances apretados y con valentía. (Ovación.)

Con la muleta derrochó arte, valor y sabiduría, con pases de todas marcas, entre olés y música.

Lo mató de un gran pinchazo, una entera y un descabello. (Ovación, oreja y vuelta.)

Al que cerró plaza lo toreó con valentía y adorno.

En quites, rivalizaron los diestros.

Comenzó su faena con tres buenos pases por alto, naturales y de pecho. Continué con otros superiores, y atracándose de toro, agarra una estocada en todo lo alto. Repite clavando otra buena, y descabella.

# El ridículo en la vía pública

ZARAGOZA 26.—Nos dicen que en la calle de la Cadena y adyacentes, hubo un gran alboroto, motivado por el vestir exagerado de una mujer que por aquellas calles transitaba.

La rechifa fué tan grande, que la mujer hubo de refugiarse en un establecimiento, de donde salió para su domicilio en un coche cerrado.

Así nos lo refieren vecinos presenciales del caso.

¡Cómo iría la señora para dar lugar a un motín!

¡Porque hay que ver si andan sueltas por las calles mujeres a medio vestir a quienes el público no hace blanco de sus protestas!

El caso de ayer tarde puede ser el comienzo de un procedimiento seguro para acabar con las exageraciones en el vestir: el ridículo en la vía pública.

# GENTE CONOCIDA

## El pintor Lanzagorta.

Dentro de unos días saldrá para Bilbao el original pintor de sombras y asuntos nocturnos José María Lanzagorta, después de haber pasado una larga temporada en su estudio de esta corte.

## El ministro de relaciones exteriores de Cuba, en España

LA CORUÑA 26.—En el vapor de la trasatlántica francesa «Cuba» ha arribado el ministro cubano don Carlos Manuel de Céspedes.

A saludar al distinguido político acudió el embajador de la República en España, don Mario García Kholy.

El ministro visitará la población, marchando después a Santander.

Bienvenido.

# Sucesos

## Accidente del trabajo.

Cuando se encontraba limpiando un coche en los talleres de la Compañía de Tranvías, tuvo la desgracia de caerse el operario Luciano López Rodríguez, de cincuenta y dos años, que vive en la calle de la Madera, número 5.

Fué asistido de lesiones de pronóstico reservado.

## Cae al bajarse del tranvía.

El anciano de ochenta años Francisco Blas Santamaría quiso apearse de un tranvía cuando éste no había parado del todo, cayendo al suelo desde el estribo.

Llevado a la Casa de Socorro del distrito de Chamberí fué curado de lesiones graves, pasando después a su domicilio.

El hecho ocurrió en la glorieta de Ruiz Jiménez.

## Un incendio en la estación de las Delicias.

En los depósitos de carbón de la estación de las Delicias se produjo ayer un incendio, a las cuatro de la tarde, por haberse prendido fuego una de las chozas en donde almacenan las seras para el carbón.

Se quemaron algunas seras y unas lias nuevas, siendo las pérdidas de escasa consideración.

El fuego se localizó a los pocos momentos.

## ¿Suicidio?

El guarda mayor de la Granja Agrícola ha denunciado que en las orillas del estanque grande de la Moncloa han sido hallados una gorra y un guardapolvo, conteniendo éste un papel firmado por Juan Roglene, domiciliado en la calle del Divino Pastor, número 23, en el que manifiesta que pone fin a su vida.

Se hacen sondeos en dicho estanque para comprobar la veracidad de esto.

## Lo que traen las verbenas.

El niño de ocho años Ricardo Alcántara Alonso, que vive en la calle de los Caños, número 8, fué asistido en la Casa de Socorro de lesiones de pronóstico reservado, que se produjo al subir en un carrousel instalado en la calle de Ferraz.

## Intoxicado con morfina.

Santiago Fernández Cabrera, de diez y ocho años de edad, con domicilio en la calle de Marqués de Urquijo, número 37, tomó una cantidad de morfina con la intención de quedarse dormido, sufriendo por ello una intoxicación, de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

## Amenazas de muerte.

Se ha procedido a la detención de Joaquín Díaz de Argüelles Valdés, sin domicilio, en virtud de una denuncia presentada por Mercedes Barrera Lusa, de veinticuatro años, domiciliada en la calle Mesón de Paredes, número 51, la cual, sin saber las causas, es objeto de constantes amenazas de muerte por parte del detenido.

# Los franceses quemaron a los aviadores franceses, pero el Gobierno se valió de los rebeldes

PARIS 26.—Según noticias de Beirut, en el último combate contra los rebeldes drusos, las pérdidas francesas ascendieron a 49 muertos y 97 heridos.

Entre los muertos figuran el coronel Ving y dos aviadores, que se vieron obligados a aterrizar en territorio enemigo y fueron quemados vivos por los rebeldes.

De Damasco comunican que hubo en Ghouta un encuentro de franceses e insurrectos.

Estos opusieron escasa resistencia, que fué vencida fácil y rápidamente por los primeros, lo cual les permitió continuar su avance.

# La química alemana inventa un nuevo gas

PARIS 26.—La Artillería alemana está haciendo experiencias con un nuevo gas ofensivo, y que hasta ahora ha dado grandes resultados.

Este gas se esparce en grandes extensiones, produciendo un humo espesísimo, que limita el horizonte; de modo que manejando hábilmente este producto de la química, se puede lograr entrar al enemigo en un círculo. El gas mencionado puede alcanzar, en forma de nube, una duración de cerca de una hora.

# Mejoras en Santiago

SANTIAGO 26.—Se están ultimando detalles para la ejecución de un amplio plan de obras. El Ayuntamiento ha aprobado el plan convenido entre el alcalde y el director del Banco de Crédito Local de España, por virtud del cual dicho Banco se encargará de la construcción tanto del alcantarillado como de la traida de aguas de esa ciudad.

Falta hacían esas obras en tan pintoresca y concurrida ciudad como Santiago.

Cuando el ejemplo en las demás regiones españolas.

# La Conferencia de tarifas aduaneras en China

LONDRES 26.—Comunican de Pekín que, accediendo a la invitación del ministro de Asuntos extranjeros chino, se han reunido las Delegaciones extranjeras con los delegados chinos para tratar la cuestión de reanudar los trabajos de la Conferencia de tarifas aduaneras.

Información americana

Inauguración de la Biblioteca de América.

BUENOS AIRES 26.—Para celebrar la inauguración de la Biblioteca de América en la Universidad de Santiago de Compostela, los españoles aquí residentes se reunieron en el Club Español...

Se descubre un depósito clandestino de armas.

QUITO 26.—Según informaciones procedentes de Tulcan, la Policía de aquella ciudad ha descubierto un depósito clandestino de armas y municiones de guerra.

Según las investigaciones que se han practicado, todo el material ha penetrado en el Ecuador por la frontera de Colombia, y parece que iba consignado a determinados elementos del partido conservador.—Agencia Americana.

Sobre la elección de un arzobispo.

BUENOS AIRES 16.—El ministro de Relaciones Exteriores, doctor Gallardo, ha pedido al Senado que fije una fecha para la confección de las listas con los nombres entre los cuales han de elegirse el arzobispo de Buenos Aires y los obispos de Catamarca, Córdoba, Entre Ríos y Santiago de Bato.

Algunos senadores se han opuesto a esta medida, declarando que no debe ser adoptada en tanto no se haya pronunciado el Senado acerca del nombramiento, que creen ilegal, de monseñor Benco, como administrador de la diócesis de Buenos Aires.

La oposición, que se ha manifestado contra el ministro Gallardo, ha hecho que quedara sin efecto la petición antedicha.—Agencia Americana.

Un viaje de inspección.

BUENOS AIRES 26.—Un rodente de Santiago del Estero, ha llegado a Formosa la escuadrilla aérea mandada por el ministro de la Guerra, don Agustín Justo, en su viaje de inspección a los distritos militares.—Agencia Americana.

Un nuevo compañero.

MONTEVIDEO 26.—Se ha tributado una cariñosa despedida al distinguido escriptor uruguayo Horacio Maldonado, que va a Madrid para ingresar en la Redacción de «El Sol».—Agencia Americana.

El desenvolvimiento de la industria petrolífera.

SANTIAGO DE CHILE 26.—La industria petrolífera adquiere en Chile un desenvolvimiento notable bajo el apoyo directo del Gobierno, que, entre otras medidas de favor, ha implantado un régimen aduanero proteccionista, gravando la importación de petróleos y derivados de unas 900.000 toneladas anuales.

Los terrenos petrolíferos encuentran principalmente en la parte Sur de Chile y en la isla de Chiles y Magallana. Sin embargo, se estima que será contraproducente la misma decisión de otorgar únicamente a los nacionales las concesiones para los sondeos y explotaciones petrolíferas, pues la exclusión del capital y el tecnicismo extranjeros retrasará, sin duda, el pleno desarrollo de aquella industria.—Agencia Americana.

Una decisión del Senado.

SANTIAGO DE CHILE 26.—El Senado ha decidido que de momento se proceda tan sólo a la conversión de la deuda exterior.

El Estado asignará a los nuevos títulos un interés de 5 por 100. En cuanto a los empréstitos restantes, no sufrirán, por ahora, cambio alguno.—Agencia Americana.

Precios del mercado argentino.

BUENOS AIRES 26.—Mercado argentino: el trigo se ha cotizado a 14,20; la avena, a 8,20, y el maíz, a 7,10. La carne se cotizó a 30,20.

RIO JANEIRO 26.—Mercado del café: el tipo 4 se ha cotizado a 24,600 reis los diez kilos. Las ventas fueron de 10.000 sacos; en los stocks quedan 1.875.643 sacos.—Agencia Americana.

Del mundo del cinema

Thomas Meighan comienza a impresionar «Tin Gods».

Bajo la dirección de Allan Dwan, ha comenzado Thomas Meighan a impresionar su próxima película para la Paramount, «Tin Gods».

La impresión de esta obra se llevará a efecto en el estudio de Famous Players-Lasky Corporation de Long Island. Renee Adoree, famosa actriz, protagonista de obras tan importantes como «La gran parada», «La bohemia» y «El pájaro negro», actuará como primera actriz.

Aileen Pringle, que en esta obra aparecerá como esposa de Thomas Meighan, es bien conocida por su actuación en «The Wilderness Woman», película, en la que caracterizó papeles de importancia de los populares artistas Chester Con-

klin, William Powell y otros no menos famosos.

La adaptación escénica de «Tin Gods» se debe a la pluma de Paul Dickey y Howard Rogers.

Mr. Meighan aparece en esta obra como un ingeniero de gran valía, torturado por las ambiciones de su esposa, mujer indigna de él.

La mayoría de las escenas se desarrollan en Nueva York, y el resto tiene lugar en una ciudad de la frontera mejicana.

El argumento está sacado de la vida real, y muchos encontrarán que varias escenas son copia exacta de lo que a ellos mismos les ocurre.

Linda Landi, en «Diplomacia».

Siempre a la expectativa de nuevos valores, Marshall Leifan, famoso director cinematográfico, acaba de contratar a Linda Landi para que caracterice una de las partes de su nueva producción, «Diplomacia», que en la actualidad está dirigiendo para la Paramount.

Miss Landi, se puede decir con toda seguridad, es un nuevo «hallazgo» del inteligente director.

Únicamente ha aparecido en una sola película en su vida. Pero tan magistra es su actuación, que Mr. Neilan no dudó un segundo, después de ver las pruebas fotográficas, en contratarla.

La linda joven es natural de Polonia. Hija de artistas, se dedicó al teatro desde muy temprana edad, caracterizándose papeles de importancia en una infinidad de obras.

Debido al hecho de que las compañías en las cuales ha actuado, solamente representaban obras en polaco, miss Landi no se ha hecho una figura internacional.

Mr. Neilan, reconociendo las aptitudes artísticas de la joven, decidió que integrase un reparto, en el que figurar estrellas de tanta magnitud como Blanche Sweet, Neil Hamilton, Earle Williams, Arlette Marchal, Julia Swayne Gordon, Gustav von Seyffertitz y David Mir, seguro de que se impondrá por sus propios méritos.

Deporte

El gran premio de España.

SAN SEBASTIAN 25.—Con espléndido tiempo para los corredores, por hallarse nublado, se verifican las carreras últimas del programa, en la que se disputará el Gran Premio de España de velocidad (fuerza libre).

Hay un gentío inmenso presenciando la carrera; las tribunas, llenas por completo, y en la destinada a la familia real está Su Majestad el Rey, acompañado de doña Victoria y los infantes don Jaime y don Gonzalo.

A las diez en punto se da la salida a los diez coches inscritos; la lucha se reducirá a los Bugatti, Sunsam y Delage en las 40 vueltas al circuito, con una distancia de 392 kilómetros.

Comienza la lucha.

Al terminar la primera vuelta, se observa una lucha enorme entre Seagrare y Benois, Constantini y Vaquer, seguidos de Monia y Marcel y Willis.

En la segunda vuelta, Benois la cubre a una media de 130,405 kilómetros por hora. La carrera está muy emocionante; los corredores se esfuerzan por destacarse, dando una sensación de emoción en el público, que sigue con creciente interés y emocionadísimo.

A las cinco vueltas, la clasificación es como sigue:

Primero, Marcel, en 40 minutos, 24 segundos, a 123,168 kilómetros por hora.

Segundo, Seagrare, en 40 minutos, 30 segundos.

Tercero, Wagner.

Por avería de Seagrare y Marcel pasa Wagner a la cabeza con el Delage, seguido de Constantini, que pasa como una tromba por las tribunas.

Quedan en lucha los Bugatti con el Delage de Wagner, siendo una verdadera lástima que los coches de Benois y Seagrare se hallen parados a causa de distintas averías.

A las veinte vueltas.

Llevamos la mitad de la carrera. Constantini, que se ha hecho el amo del público, pasa a la cabeza, sacando una vuelta a Wagner, que iba el primero; el público irrumpe en una ovación enorme al pasar por delante las tribunas. Las 20 vueltas las han hecho en la forma siguiente:

1.º Constantini (Bugatti), en 2 h. 35 m. 27 s., a 127,704 kilómetros por hora.

2.º Wagner Delage, en 2 h. 75 m. 6 s.

3.º Goux.

4.º Williams.

5.º Minnix.

La carrera es la mejor de las verificadas en el circuito, hasta tal punto tiene emoción, que no mueve nadie de las tribunas, comienzan unos en ellas y otros en los restaurantes puestos al efecto, para volver inmediatamente a los mismos. Son las seis y Constantini va en cabeza, seguido de Goux, que ha perdido en el kilómetro nueve la palanca de mando de las velocidades y sigue sin darle la menor importancia; el caso es no abandonar.

Constantini, que está haciendo una carrera formidable, invierte en la vuelta 35 cuartos horas 56 minutos, con una velocidad media de 122,700 kilómetros por hora.

El final.

Son las tres y media cuando Constantini aparece en la curva que da entrada a las tribunas, terminando su vuelta 40 en medio de una ovación ensordecedora, sacando al segundo (Goux) vuelta y media de ventaja.

Al descender del coche el público vuelve a

aplaudir al gran conductor italiano, siendo celebrado por Sus Majestades al palco, donde es felicitado.

El segundo lugar lo ocupa Goux y el tercero Benois, que han tenido mucha desgracia durante toda la prueba.

Los premios para esta gran prueba han sido los siguientes:

Primero, 30.000 pesetas y la Copa de Su Alteza el Príncipe de Asturias; segundo, 10.000 pesetas; tercero, 5.000 pesetas; cuarto, 4.000 pesetas; quinto, 3.000 pesetas.

Un premio especial de 1.000 pesetas a la vuelta más rápida, siempre que termine la carrera.

Quinientas pesetas a cada conductor que tome la salida y copas y medallas que se anunciarán oportunamente.

Constantini se ha llevado 80.000 pesetas de las carreras y la copa de S. M. el Rey y la del Príncipe de Asturias. Bien merece quien bien se expone; ha sido el mejor, ha demostrado una superioridad incontrastable desde el momento que si no hubiesen tenido averías todos hubiesen ganado, y el mayor mérito, el más grande, es conducir un coche, llevarlo al final sacando su mayor partido y que éste termine sin el más ligero tropiezo. Diciendo esto, huelgan todos los comentarios.

A los organizadores les aplaudimos y les damos nuestra más completa felicitación por el tacto y celo que han tenido en tan ardua labor como ésta, en donde han colocado el pabellón español a tan gran altura, demostrando que en España, cuando se quiere, se hacen bien las cosas.

La vuelta a Asturias.

OVIEDO.—A las seis de la mañana se dió la salida a los corredores para la vuelta ciclista a Asturias. El público ovacionó largamente a éstos, especialmente al gijonés Castro, que ha hecho en las dos etapas anteriores una magnífica carrera. Esta etapa última de la vuelta comprende 239 kilómetros.

GIJON 25.—Han llegado los corredores que toman parte en la vuelta a Asturias; por las noticias recibidas se sabe que la lucha ha sido enorme entre Castro, de Gijón, y Montero, de Guipúzcoa, seguido de Mussió, catalán.

Cuando anunciaba la llegada de los corredores, el público se agolpa, dificultando la llegada de los mismos, a pesar de las muchas precauciones y detallada organización.

La llegada es la siguiente:

Primero, Montero, guipuzcoano; segundo, Castro, gijonés; tercero, Mussió, catalán, y a continuación Juan de Juan, Gallardo, Rojo, Otero, P. Gómez y Manuel López, de Madrid.

El Español empata con la Liga Rosarina

BUENOS AIRES 24.—En el Stad um de Barracas han jugado el match de revancha entre el Español de Barcelona y el equipo formado por la Liga Rosarina.

El partido, que ha sido uno de los más bonitos, fué presenciado por el presidente de la República y enorme gentío.

El encuentro fué muy duro, llevándole a un tren fortísimo.

Los españoles tiraron tres tantos, que dieron en el poste; el público aplaudió extraordinariamente a los equipos.

Jugaba Félix Pérez, del Madrid.

Los equipos, a pesar de todos los esfuerzos que hicieron para vencer, quedaron empatados a cero, empate que significa una victoria para los españoles.

Para tubo digestivo, diabetes, y evitar infecciones gastrointestinales (tifoides), bebed siempre

Aguade Borines

Verdadera reina de las de mesa

NOTICIAS

El próximo día 28 de agosto se celebrará en Ronda el matrimonio de la señorita María de los Angeles Peñañer Topete, sobrina de los marqueses de Salvatierra, con don Alfonso Sánchez Huerta.

Le ha sido practicada una delicada operación quirúrgica a la señorita Susana Guisner, hermana de nuestro compañero en la Prensa don Carlos Rojas.

El socialismo danés está de luto; ha fallecido tras corta enfermedad, y cuando de su labor aún podían esperarse óptimos frutos, el presidente de aquella Unión de forjadores y mecánicos, J. H. Hausen.

Hombre probo, socialista sincero, propagandista infatigable de las sanas y redentoras ideas que profesaba, su pérdida será generalmente sentida por quienes ciframos nuestro orgullo todo en ser y llamarnos socialistas; por eso hoy, desde estas columnas, hago manifestación de pésame leal por el fallecimiento de tan eximio compañero.

La Central Sindical Argentina ha sido admitida por unanimidad y previo el oportuno referéndum en el seno de la Federación Sindical Internacional; de ello nos felicitamos y felicitamos a la Sndical de la República hermana, deseándole acierto en su actuación y señalados triunfos en su propaganda.

La Asociación de Dependientes de Teatros celebró junta general ordinaria el domingo, a las diez en punto de la ma-

ñana, en el teatro Barbieri; la reunión se celebró con el número de asociados que concurrió.

Ha celebrado junta general ordinaria la Agrupación Socialista de Salamanca, habiéndose procedido en ella a la renovación de cargos de la Directiva, resultando elegidos los siguientes:

Vicepresidente, Luis Fernández; contador, Lucio Martín; tesorero, Evilasio Machin; vocal, Antonio M. Mora, y correspondiente informativo de «El Socialista», Joaquín Fernández.

La Bolsa

Table with columns for 'DE MADRID' and 'la 26'. It lists various market indices and prices, including '4 por 100 Interior', '4 por 100 Exterior', '4 por 100 Amortizable', and '5 por 100 Amortizable 1920'.

Cédulas Hipotecarias

Table listing mortgage certificates with values like 4 por 100, 5 por 100, and 6 por 100.

Arroces

Table listing rice prices for various brands like Banco de España, Banco Hipotecario, Banco Hispano-Americano, etc.

Moneda extranjera

Table listing foreign currency exchange rates for Francos suizos, Francos belgas, Libras, etc.

Ayuntamiento de Madrid

Table listing municipal bonds and interest rates for Ayuntamiento de Madrid.

Ultimos telegram s

Acercas del presupuesto.

BUENOS AIRES 26.—El Gobierno ha resuelto adoptar para 1927 el informe de los diputados acerca del presupuesto de 1926, con ligeras modificaciones, fijando los gastos efectivos en pesos 650.626.323.

Con títulos del Tesoro se cubrirán \$8.995.989 pesos.—Agencia Americana.

El ministro del Brasil en España, a San Sebastián.

En el sudexpreso de Francia ha marchado a San Sebastián, acompañado de su distinguida esposa, el ministro del Brasil en España, señor Alves d'Araujo.

Emisión de obligaciones.

BUENOS AIRES 26.—Por decreto del ministerio de Obras públicas se emitirán obligaciones por 13.626.518 pesos,

para hacer frente a las obras de construcción del puerto del Mar del Plata.—Agencia Americana.

Varios actos en honor del presidente electo del Brasil.

RIO JANEIRO 26.—Comunican de Manaca que se han verificado varios actos en honor del presidente electo del Brasil, doctor Wáshington Luis, durante su visita a aquel Estado.

El señor Luis ha marchado a Belem de Pará para continuar su viaje oficial. Agencia Americana.

Capablanca gana el primer premio

NUEVA YORK 26.—Como se había previsto, el señor Capablanca ha ganado el primer premio en el torneo panamericano celebrado en Lake Hopatcong (Nueva Jersey), haciendo tablas en su partida con Maroczy. El jugador cubano ha conseguido un verdadero triunfo, y el juego que ha desarrollado demuestra que conserva todas sus facultades.

El resultado del torneo ha sido: Capablanca, 6 puntos; Kupchik, 5 puntos; Maroczy, 4 y medio; Marshall, 3; Eduardo Lasker, 1 y medio.

En la isla de Yomorra se sublevan.

TOKIO 26.—Se han producido importantes disturbios en la isla de Yomorra, y han llegado a adquirir tal importancia, que la Policía se ha visto obligada a hacer frente a los revoltosos con las armas de fuego.

A consecuencia de esto han resultado cerca de cincuenta heridos.

PASATIEMPOS

Consejo.

Tú no sabes, niña hermosa, ni quiera Dios lo llegues a saber, las penas que pasa un hombre cuando no le quiere una mujer.

Que si tú lo llegaras a saber, tal vez no te mostrases esquiva, que hay hombres que a veces por las mujeres pierden la vida.

Por eso te aconsejo que con amor nunca trates de jugar, mira que amor es fuego y el fuego suele quemar.

Epitafios.

Aquí yace Juan el beato, que en vida cobró el barato, y aun hoy en la sepultura a los muertos se las jura.

Aquí descansa un escribano que mandó ahorcar a un gitano, y hoy la familia del gitano vengarse quiere del escribano.

Ignacio de Urrutia y Moral.

Espectáculos para hoy

NOVEDADES.—A las nueve y media,

El valle de Josafat.

A las diez y tres cuartos, La patria chica.

A las doce, Las nerviosas.

EL CISNE.—A las siete, El húsar de la guardia, La Chicharra.

A las diez y tres cuartos, Alma de Dios, La verbena de la Paloma.

PARDINAS.—Compañía de zarzuela de Ballester.—A las seis y tres cuartos, La duquesa del Tabarin.

A las diez y tres cuartos, La calesera.

PAVON.—A las once, repetición del lunes flamenco, gran éxito: Chato de las Ventas, Niño de Linares, José Cepero, Manuel Erecena, La Trianita, José Pavón y otros afamados artistas del cantante jondo.

CINE IDEAL.—A las seis y a las diez y media, todos los días estrenos. Hoy, Charlot en la granja (por Ll. Hamilton), Ultima expedición al Polo Sur (por el explorador Shackleton), El botín de los piratas (quinta jornada, por Perla Blanca).

REAL CINEMA (salón y terraza).—A las seis, a las diez y cuarto y a las diez y media, Miscelánea Pathé, El ayuda de cámara, Tancredo, scherif; La princesita del jamón.

PRINCIPE ALFONSO.—A las seis y a las diez y media, Miscelánea Pathé, El ayuda de cámara, Tancredo, scherif; La princesita del jamón.

MONUMENTAL CINEMA.—A las seis y a las diez, Actualidades Gaumont, La casa de los duendes, El hombre del desierto, Tomasin, peluquero; El fin del mundo.

CINEMA GOYA.—A las seis y a las diez y media (jardín), El cuarto mosquetero, La playa de las sirenas, Noticiero Fox, El fantasmón (por Doroty Gys).

CINEMA ARGUELLES.—Temperatura deliciosa.—A las seis y tres cuartos y a las diez y media, Las pildoras milagrosas, Présteme su marido (por Doris Kenyon), La luz del cariño (por Tom Mix), Charlot, presidiario (gran risa).

JARDINES DEL BUEN RETIRO.—A las diez y media, siete atracciones: Elenita España, Nati Morales, Niña de Linares, Frivolidad, Maruja Fontalba, The Rubáns, La Yankee.

Gran éxito de Pepe Medina.

Advertisement for 'HIJO DE Villasante y Compañía OPTICOS' located at Calle de... Teléffono 1050. MADRID. Talleres gráficos «AMBOS MUNDOS», Tamayo, 7.—MADRID.

## Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.  
Horas: de once a una y de cuatro a seis.

## La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan Garcia Revenga,  
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporcionan alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado.

Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

De usted atento s. s.,  
Francisco Ruiz

Valencia-Caja de Recluta.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

**Depurativo Revenga**

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

## Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

## Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.

## Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años — Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios. — Descuentos y préstamos sobre valores. — Emisión de cédulas hipotecarias. — Letras sobre España y Extranjero. — Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. — Depósitos de efectos y alhajas

## ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

:- Lámparas filamento metálico de todas marcas :-  
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.  
:- :- PANTALLAS de Seda. Gran surtido :- :-

Casa R. ROMERO. — Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.

¿Es usted bilioso?

¿Entre usted ma...cos?

Use diariamente las

## Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. MADRID

TELEFONO 43-43 M

Para jamones y sal hichones

# RICÓ

Conde de Romanones, 12

NO DÉ V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE CUSTO ES EL



**LICOR DEL POLO**

MEDIO SIGLO DE EXITO

ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS



**POMPAS FUNERBES**

ARENAL: 4. MADRID

TELEFONO 44-M

## “Señoras”

La prodigiosa

## Tintura Ossyris

Os curará vuestros padecimientos de la matriz, evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales. — Dos óleos sea administrados

ZAMBRANA — Puerta de Moros, 5

Farmacia MADRID

# LEA USTED LA OPINION

Diario independiente de la tarde

Precios de suscripción:

Madrid y provincias, DOS pesetas al mes. — Extranjero, NUEVE pesetas al trimestre.

Redacción y Administración: MAGDALENA, 21.